

“法官， 这个月的钱可以扣划了”

通讯员 葛佳人

本报讯 “尉法官，我发奖金了，你这两天扣一下钱吧。”近日，绍兴市越城区人民法院执行法官尉子靖如期接到了被执行人周某的电话。

2020年，周某为创业向郭某借款54.8万元。受各种因素影响，他创业失败，无力偿还借款。2022年，案件进入执行程序。

执行法官收到案件后，按照惯例打电话联系被执行人周某，并对其进行财产查询。

“我的房子正在被其他法院拍卖，等拍卖款下来应该可以还一部分钱，还有一辆2013年的捷达轿车。我妻子身体不好，没法工作，家里还有3个孩子。我现在在外地建筑工地打工还债。”接通电话，周某一五一十讲述了自己的财产情况。

经过调查，周某申报的财产情况与执行法官的调查结果一致。鉴于他确实无力偿还债务，越城法院在收到周某房屋拍卖的分配款48269.5元后，以终本方式结案。

2023年3月初的一天，随着电话铃声响起，执行法官听到了熟悉的声音：“尉法官你好。我这两天发了1万多元的工资，留一点家里的生活费外，其它的你扣划吧。”

这是案件终本后，周某主动致电执行法官要求扣划钱款。“他的银行卡已被法院冻结，我会定时扣划款项。但他特别自觉，总是提前给我打电话告知。”尉子靖说。

经合议庭讨论，法院考虑到周某的家庭情况，结合绍兴市最低生活保障标准，决定给周某一家保留每月4000元生活费，余款划扣给申请人。

自此，一年多来，执行法官每个月20日左右都会接到周某的电话，“他每个月都会打电话来告诉我赚到多少钱，一次都没落下过”。

2024年2月8日，大年三十，执行法官再次接到了周某的电话，“这次有7万多元”。

尉子靖回忆说：“我在电话里都能感受到他难掩兴奋。他告诉我领到了年终奖，让我一次性全部扣划。”

“只要我再努力几年，就能在孩子们成年前把债务都还清。”周某的话语里充满了对生活的信心。

“希望他能早日还清债务，重建美好生活。也希望所有被执行人能够诚信履约，坦诚面对人生困境，积极寻找解决办法，共同构建一个诚信、和谐的社会环境。”尉子靖期待地说。

截至目前，周某已履行14余万元。

热心相帮解民忧

通讯员 许帅

本报讯 近日，诸暨市消防救援大队牌头消防站消防员外出检查时，在235国道与杨傅村十字路口，看到一名老人的三轮车掉入河中，老人束手无策。消防员立即制定救援方案，利用抢险救援车辆上的吊臂设备及绳索进行打捞。最终，三轮车被打捞上来。看着车辆，老人满是感激，不停地向消防队员们道谢。

“倾力解民忧、真心帮民困”是每一名消防员内心坚守的职责。大队将始终以枕戈待旦的姿态加强对辖区的守护，第一时间伸出援助之手，为群众解难帮困，以实际行动护卫人民群众生命财产安全。

紧急护送暖民心

通讯员 林花花

本报讯 近日，苍南交警钱库中队交警在路面执勤时，有群众抱着孩子上前求助，称孩子不慎摔倒，面部受伤流血，急需救治。辅警吴登卡了解情况后，第一时间让男孩及其家人坐上警车，前往就近医院诊治。

途中，男孩的伤口经过简单处理，不再流血。家长便决定带男孩去市区医院检查，请交警将其送到停车场，他们自驾前往。吴登卡确认男孩状态良好后，便根据家长意见将对方送至停车场，并叮嘱他们一路小心。男孩家人对交警连连表示感谢。

贴心服务聚人才

近日，平湖市公安局钟埭派出所组织民辅警开展宣传活动，介绍高校毕业生落户政策，鼓励高校毕业生在本地就业落户。

通讯员 陆燕



戴上反诈“紧箍咒”

近日，诸暨市公安局城东派出所民警深入辖区餐饮店开展反诈宣传。民警携带反诈宣传资料，逐一走访餐饮店，结合近期多发的“订餐骗局”和常见的诈骗套路，向业主们讲解诈骗案例，帮助他们提高防范意识，戴上反诈“紧箍咒”。

通讯员 黄纯熠 蒋建飞



共筑安全“防火墙”

日前，国家电网浙江电力（金华）红船共产党员服务队走进浙江宏昌电器科技股份有限公司，开展网络安全宣传。党员服务队现场授课，重点围绕网络安全基本要素、主要技术管理措施及员工个人防护建议等方面进行讲解，并检查了企业信息机房，对发现的安全隐患提出整改建议。国网金华供电公司还将继续组织党员服务队深入企业、社区、学校开展网络安全宣传，共筑网络安全防线。

通讯员 项丹圆 刘淑君



零距离感受“警”采

近日，嵊州市公安局剡湖派出所邀请20余名辖区各界代表走进警营，畅谈感想，共谋发展。各界代表深入了解该所如何深耕主责主业，感受该所坚持破“小案”、帮“小忙”、解“小忧”的决心，并就派出所各项工作提出意见建议。

通讯员 周晨卉



警示约谈防风险

通讯员 成渝诚

本报讯 近日，嵊州市消防救援大队召开高层建筑消防安全管理风险警示约谈暨电动自行车管理培训会。

大队部署了电动自行车专项整治重点工作，结合高层民用建筑消防安全薄弱环节和突出问题，分析了电动自行车火灾的常见原因，并重点讲解了集中停放区物理分隔、预警报警装置、自动灭火装置设置的初衷及火灾后防止灾害损失控制效果等知识，强调物业企业和其他负有电动自行车管理责任的建筑管理单位要落实消防管理责任，做好电动自行车消防设施维护管理，及时纠正违规停放、充电等行为。

推进充电站建设

通讯员 崔寅伟

本报讯 近日，宁波市镇海区召开全区电动自行车充电驿站建设工作推进会，推进全区电动自行车整治工作，加快电动自行车集中充停场所增建、改建工作。

参会人员观摩了骆驼街道保利二期电动自行车充电驿站示范点建设成果。区消防救援大队简要介绍了关于充电驿站建设及配置标准、防火分隔、消防设施、使用智能充电设备、管理巡查等方面内容，并就电动自行车集中停放点规范化建设提出建议。

下一步，大队将持续深化电动自行车安全隐患全链条整治，推进充电驿站建设，不断提升辖区群众安全指数。

探寻足迹忆初心

通讯员 张琼

本报讯 近日，武义县消防救援大队开展“探寻红色足迹，重温入党初心”主题团日活动。

大队组织全体指战员走进徐英故居。在讲解员的引导下，大家参观了文字史料和实物。一段段珍贵的文字、一幅幅泛黄的照片，再现了革命先辈勇于斗争、不怕牺牲的精神。大队还通过重温入党誓词、组织座谈讨论等方式，进一步坚定理想信念。参观活动后，消防指战员结合自身岗位实际，展开讨论交流，并书写心得体会。他们表示，要严格要求自己，夯实基础，奋进作为，在今后的灭火救援战斗中，刻苦训练、奋发向上，全身心投入消防救援事业。

守住底线葆本色

通讯员 金闪闪

本报讯 近日，丽水市莲都区消防救援大队组织全体指战员走进丽水市法纪教育基地，开展廉政警示教育活动。

全体指战员参观了“史、纪、法、家”馆，通过详实的图文和视频介绍，回顾前辈先贤的廉洁故事，正面激励、弘扬清风；了解违纪违法典型案例，以案释纪、现场说法，让大家接受了一次思想洗礼，深刻认识到反腐倡廉的重要意义。指战员们纷纷表示，此次活动让他们受到了极大震动，他们要以先进典型为标杆，以反面案例为镜鉴，筑牢政治忠诚，恪守纪律规矩，永葆清正廉洁的政治本色。

识假拒假除隐患

通讯员 吕杨冰心

本报讯 近日，安吉县消防救援大队在安吉县平安实训基地开展消防产品科普宣传。

大队宣传人员向各单位负责人讲解消防产品相关法律法规和技术标准、消防产品质量的简易判定方法，传授消防产品识假辨假技巧，通过现场真假比对介绍使用伪劣消防产品的严重后果，要求相关单位严格按照消防法、产品质量法等相关法律法规要求采购、使用消防产品，杜绝使用假冒伪劣消防产品。同时结合夏季火灾特点，介绍生活中常见的火灾隐患，提醒市民提高警惕，做好防范措施。